



74岁刘晓庆又摊上事了 再次被实名举报偷税漏税

税务部门启动调查，曾因偷税漏税被刑拘422天

据多家媒体报道，74岁的刘晓庆被实名举报偷税漏税，涉案金额高达330万元，上海市税务局第四稽查局已受理此案并启动调查。这一消息瞬间冲上热搜并引发了广大网友的热议。

这次实名举报刘晓庆的是来自深圳的王先生。王先生的举报内容显示，刘晓庆通过名下小微企业上海奕熙文化传媒中心，以“形象代言费”名义将330万元借款转为个人收入，并开具6%个人的增值税发票规避27%以上的个人所得税。该企业被指无实际经营场地、员工和社保缴纳记录，涉嫌虚开发票逃税。

举报人王先生表示上海市税务局第四稽查局已受理案件，将对涉事企业及关联方展开全面稽查。记者昨天下午致电国家税务总局上海市税务局第四稽查局信息公开办公室了解此事，接电话的工作人员表示，相关信息披露由市税务局统一管理。

说起刘晓庆与税务问题的纠葛，网友们一定不会陌生。早在2002年，刘晓庆就因名下公司偷税漏税问题被卷入巨大的风波之中。当时，税务部门经过调查发现，刘晓庆公司存在严重的偷漏税行为，金额高达1458万元。这一事件震惊了整个娱乐圈，刘晓庆也因此被刑事拘留长达422天。她的妹夫，也就是公司的法人代

表靖某，更是被判处了三年有期徒刑，公司被罚款710万元。最终，刘晓庆通过拍卖房产补缴税款后复出，但未被起诉。

消息爆出后，网友们议论纷纷。部分网友认为刘晓庆有前科，应严查，有人表示：“刘晓庆之前就因为偷税漏税吃过亏，这次居然还敢顶风作案，真的是让人失望。”

由于刘晓庆参演的电视剧《折腰》正在热播，若调查结果证实其违法，可能面临戏份删除、剧集停播或AI换脸等处理。也有部分网友质疑举报时机与剧集热播存在关联，认为可能涉及恶意竞争和商业利益博弈。

昨晚，刘晓庆发微博回应了被举报涉嫌偷税漏税：“本人与举报人王某并不认识，也从无交集。王某举报内容与客观事实不符，纯属恶意举报。依法纳税是每个公民应尽的义务，本人的收入及纳税情况均愿意接受税务机关核查。”

针对此事，有律师在社交平台发文表示，从法律层面分析，若举报内容属实，刘晓庆的行为可能涉嫌多重违法。若查实刘晓庆存在主观故意逃税行为，除需补缴巨额税款外，还可能面临刑事追责，甚至引发对其商业合作方、关联企业的连带责任追溯。

据新民周刊



刘晓庆(资料图片)

商务部： 长和集团出售港口交易 各方不得规避审查

在商务部昨天召开的例行新闻发布会上，商务部新闻发言人何咏前表示，今年3月以来，有关部门已经多次发表声明强调，对长和集团出售港口交易将依法进行审查，保护市场公平竞争，维护社会公共利益。交易各方不得采取任何方式规避审查，未获批准前，不得实施集中，否则将承担法律责任。希望有关企业对此保持清醒认识，审慎行事。

据央视新闻

美方加严限制中国芯片 商务部：将采取坚决措施

商务部昨天举行新闻发布会，有记者就最近美国商务部下属的工业安全局发布公告称，在全球使用华为芯片都属于违反美国的出口管制进行提问。

商务部新闻发言人何咏前表示，中方注意到了有关情况，美方公告是典型的非市场和单边霸凌做法，充分暴露其单边主义、保护主义本质，美方滥用出口管制措施，对中国芯片产品以莫须有罪名加严限制，严重损害中国企业正当权益，严重威胁全球半导体供应链稳定，严重破坏市场规则和国际经贸秩序。

美方此举不利于双方企业长期互利可持续发展的合作和发展。中方敦促美方立即纠正错误做法，并将采取坚决措施维护中国企业正当权益。

据央视新闻

商务部敦促美方 尽快停止232关税措施

据新华社电 关于美方针对进口汽车、钢铝的232关税，以及对进口药品发起232调查，商务部新闻发言人何咏前15日表示，美方做法是典型的单边主义和保护主义行径，敦促美方尽快停止232关税措施。

在当天召开的商务部例行新闻发布会上，有记者问，对于美国总统特朗普称这次降低关税不涉及汽车、钢铝，以及可能征收的药品关税，商务部对此有何看法？

“中方认为，美方做法是典型的单边主义和保护主义行径，不仅损害他国权益，破坏以规则为基础的多边贸易体制，也无益于本国产业发展。”何咏前说，中方敦促美方尽快停止232关税措施，通过平等对话妥善解决各方关切。

商务部：暂停17家美国实体不可 靠实体清单措施

据新华社电 商务部新闻发言人14日表示，根据《中华人民共和国反外国制裁法》《不可靠实体清单规定》及有关规定，不可靠实体清单工作机制于2025年4月4日和9日，将17家美国实体列入不可靠实体清单，禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动，以及在中国境内新增投资。为落实中美经贸高层会谈共识，自2025年5月14日起，暂停4月4日公告(不可靠实体清单工作机制[2025]7号)相关措施90天，暂停4月9日公告(不可靠实体清单工作机制[2025]8号)相关措施。

有记者问：中美日内瓦经贸会谈联合声明中提到中方将暂停或取消自2025年4月2日起针对美国的非关税反制措施，请问在不可靠实体清单方面有什么考虑？商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说，根据《不可靠实体清单规定》相关规定，国内企业可申请与上述实体进行交易，不可靠实体清单工作机制将依法进行审核，对符合条件的申请予以批准。

中方对这5国试行免签政策

据新华社电 外交部发言人林剑15日在例行记者会上说，为进一步便利中外人员往来，中方决定扩大免签国家范围，自2025年6月1日起至2026年5月31日，对巴西、阿根廷、智利、秘鲁、乌拉圭持普通护照人员试行免签政策。

林剑介绍，上述5国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天，可免办签证入境。中方将坚持高水平对外开放，出台更多措施，不断提升中外人员往来便利化水平。

“我们也欢迎更多外国朋友用好来华免签和签证便利化政策，多到中国走一走、看一看，体验多彩绚烂、热情活力的中国。”林剑说。

国家卫健委调查组通报——

吊销肖某医师执业证书、撤销董某莹四项证书

据新华社电 近日，中日友好医院胸外科肖某被其妻子举报违反生活纪律、医德医风等问题，引发社会关注。15日，国家卫生健康委调查组就调查处置进展情况作出通报。

关于肖某的违规违纪违法主要问题，通报显示，肖某2024年7月在为某患者行胸腔镜下肺叶切除术时，作为此例手术的主要负责人和主刀医生，违反手术安全管理制度，并与巡回护士发生争执，在患者已进入麻醉状态下中断手术进程，擅自离开手术室并带走手术助手，将个人情绪凌驾于患者生命安全之上，未认识到医师身份的特殊性及其行为给患者带来的医疗安全风险，在婚姻关系存续期间与董某莹等存在不正当关系，其行为严重违反医师职业道德和医学伦理规范，造成恶劣社会影响。中日友好医院已对肖某给予开除党籍、解除聘用关系的处理。北京市卫生健康委依据医师管理法律法规，对肖某予以吊销医师执业证书，并给予五年以上禁止从事医疗卫生服务的处罚，对中日友好医院给予责令限期改正、警告并罚款的处罚。

关于董某莹的违规违纪违法主要问题，通报显示，董某莹于2023年8月通过第三方人事代理机构派遣至中国医学科学院肿瘤医院工作，2023年9月到中日友好医院进行住院医师规范化培训，2024年9月返回中国医学科学院肿瘤医院继续培训，目前尚未完成住院医师规范化培训。董某莹2019年申请北京协和医学院“4+4”试点班时，入学资格存在造假行为。董某莹报名时提供的大学物理AI、大学物理AII、有机化学B、无机化学B等4门课程，共计16学分系伪造，不符合当年报考资格。

董某莹2023年博士学位论文主体部分(综述除外)与同年毕业的北京科技大学他人学位论文重复率超

过20%，存在抄袭剽窃学术不端行为，情节严重。同时，董某莹以第一作者或共同第一作者发表的学术论文有3篇属于不当署名、1篇属于重复发表，存在科研诚信问题。北京协和医学院对董某莹的相关违法违规行为，依据学位管理法律法规、普通高等学校学生管理规定、高等学校预防与处理学术不端行为办法以及北京协和医学院相关管理办法等规定，按程序撤销董某莹的毕业证书、学位证书。北京市卫生健康委依据医师管理法律法规，对董某莹医师资格证书、医师执业证书予以撤销。

关于北京协和医学院“4+4”试点班核查情况，通报指出，北京协和医学院“4+4”试点班是面向国内外高水平大学招收优秀非医学专业本科毕业生直接攻读博士学位的试点，旨在推动医学教育与多学科融合，探索推进八年制医学教育改革。2019年经教育部批复同意，年均招生规模在30人左右。本次事件暴露出北京协和医学院在录取资格确定、临床实习管理、学位论文答辩与审查，以及学生思想政治教育等方面存在试点方案不严密、管理不严格、落实不到位等问题，目前北京协和医学院正在深入整改。国家卫生健康委正在会同教育部对北京协和医学院“4+4”试点进行全面评估，督促改革完善。

据悉，国家卫生健康委调查组正联合有关部门，对本次事件涉及的相关单位、人员开展深入调查，对违规违纪违法等问题将严肃追责问责，调查情况将向社会公布。国家卫生健康委将在全国卫生健康系统组织开展医疗质量安全、医德医风专项整治，坚持以人民健康为中心，弘扬职业精神和人文精神，努力为群众提供安全有效便利的医疗卫生服务。

新华时评

让医德医风建设 为健康中国护航

这一事件暴露出个别医务人员医德私德的失守。穿上白大褂、戴上护士帽不仅是一份职业选择，更是一份生命重托。在人民群众健康需求日益增长的新时代，强化医德医风建设是医疗行业的一道“必答题”。

董某莹在入学资格、学术论文等方面暴露出来的造假行为、科研诚信问题，不仅违背了“健康所系，性命相托”的医学誓言，还极易损害患者利益和医疗安全。

医学，是一门关乎生命健康的学科。医生，承担着救死扶伤的崇高使命，职业操守和道德水准常被寄予更高的期望。广大医务人员是人民生命健康的守护者，更是推进健康中国建设的主力军。在面对重大传染病威胁、抗击重大自然灾害时，无数医护人员临危不惧、大爱无疆，用生命守护生命，赢得了全社会的赞誉与尊重。

此次国家卫健委调查组联合有关部门，对本次事件涉及的相关单位、人员开展深入调查，对违规违纪违法等问题严肃追责问责，一系列举措体现了政府部门维护医疗行业纯洁性的坚定决心，彰显了“零容忍”的鲜明态度，起到了有力的震慑作用，避免白衣天使的光环“蒙尘”。

强化医德医风建设，既是对患者生命健康的负责，也是对广大医务人员的爱护。正如通报显示的“国家卫生健康委将在全国卫生健康系统组织开展医疗质量安全、医德医风专项整治”，就是要让“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神内化于心、外化于行，坚持以人民健康为中心，弘扬职业精神和人文精神，努力为群众提供安全有效便利的医疗卫生服务。